



*Иван и Сюзанна Ремпель с дочерью Фридой от первого брака Сюзанны. Эта фотография была сделана перед их отъездом в Сибирь.*

К сожалению, о миссионерской деятельности семьи Ремпель среди хантов в районе Сургута нам известно не много.

В 1918 году первые три миссионера из Сузаново, Иван и Зара Петерс, с сестрой Ивана Еленой и Иваном Келлером из села № 6, отправились в тайгу для миссионерской работы по приглашению Карла Бенцина. В начале лета 1924 года они поехали на отдых в Сузаново. Миссионеры использовали это время для поездок в Оренбургские немецкие поселения, чтобы рассказать людям о своей работе и привлечь их на миссионерское поприще.

Весной 1925 года Иван Петерс собрал всех, кто согласился последовать призыву к миссии среди остяков. Там была вдова, сестра Ивана Келлера из села № 6 (Николаевка), которую звали Сюзанна, и которая закончила библейскую школу в Крыму, что было очень ценно для работы с людьми. Иван Ремпель окончил библейскую школу в Карагуде и уже имел опыт церковной работы. Перед отъездом они поженились. И была еще одна пара — Яков и Эмма Кран. Помимо того, что Петерс и Карл Бенцин говорили о трудностях жизни в тайге и ничего не приукрашивали, Петерс также посоветовал этим двум парам переехать вместе в тесную квартиру, чтобы проверить,

смогут ли они вообще жить в таких стесненных условиях с лишениями и самопожертвованием.

Миссионеры Петерс и Бенцин отправились в Сибирь и ждали семьи Ремпель и Кран в Омске. В начале июня 1925 года, когда Обь была судоходна, они двинулись в тайгу. Семьи Ремпель и Кран мужественно держались и проповедовали Евангелие.

В 1930 году миссионерская работа стала настолько трудной, что миссионерам пришлось под угрозой жизни спешно покинуть тайгу. Вернулись также семьи Ремпель и Кран. Их забрали со станции Платовка.

Сюзанна Ремпель была больна и настолько ослабела из-за долгого путешествия, что ее пришлось выносить из вагона. Жители Сузаново встретили их с теплотой и открытым сердцем. Семьи разместились в амбаре, в доме покойного основателя деревни Петерса, чтобы они могли отдохнуть и восстановить силы после тяжелого путешествия.

Соседи организовали большое празднество в честь воссоединения. Семья Виллер и другие жители проявили большую любовь к гостям. Сюзанна не смогла сама пойти на общение из-за болезни и маленького ребенка, поэтому ее принесли туда на руках.

Позже она вспоминала: «Это общение было бальзамом для моей души после долгого и трудного путешествия. Во время поездки шум, крики и грубая брань были обычным делом». Она очень радовалась музыке. У Виллер была фисгармония, к тому же многие жители Сузаново играли на струнных инструментах и любили петь.

Несмотря на запрет богослужений, который уже действовал повсеместно, здесь все равно проходили собрания. Новоприбывшие миссионеры рассказали, как Бог им помогал чудесным образом. Еще находясь в тайге, они услышали о преследованиях и знали, что Петерсам, Келлерам и другим миссионерам пришлось бежать.

Но они решили остаться, потому что еще не получили от Бога ясности относительно того, что им следует делать. Иван Ремпель долгое время рыбачил с местными жителями. Такие поездки иногда могли длиться неделями, если не месяцами.

В его отсутствие семью раскулачили, т. е. лишили имущества. Дома находились беременная Сюзанна и двое детей. У них отобрали все: корову, лошадь и все имущество, которое они нажили тяжелым трудом более пяти лет. Как же трудно было отвоевать у тайги небольшой участок земли для двора и сада, пришлось выкорчевывать огромные пни деревьев. Вырубка деревьев и расчистка земли были необходимы для повышения плодородности почвы. Таким образом, они словом и делом показывали окружающим, как христианин живет, трудится и проповедует Евангелие.

Семью постигли трудные дни. Корова ходила вокруг дома и ждала, когда ее подоят, но Сюзанне не разрешали этого делать. Когда ее муж вернулся, они много молились, также много говорили между собой о том, что делать дальше.

На Оби талая вода уже скапливалась на льду, как это всегда бывает перед возобновлением течения реки. Все, что им оставалось, это ожидать, что будет дальше. Однажды ночью к ним внезапно пришли люди и сказали: «Спасайтесь, бегите!» За время, прожитое там, у миссионеров появилось много друзей. Господь благословил их труд, и многие обратились к Нему. Друзья миссионеров, которые хотели им помочь, выступили с рискованной идеей: они решили перевезти семью через Обь на другой берег на санях. Ширина Оби местами достигала двух километров, но другого выхода не было.

Они собрали только самое необходимое и отправились в путь. Спустя годы Сюзанна Ремпель вспоминала ту ночь с трепетом в сердце и рассказывала, как Бог помог им:

«Иногда лошадям приходилось идти до самого живота в воде. Это были очень выносливые лошади, привыкшие к тяжелым условиям, а помощники были очень храбрыми людьми, которые научились любить Бога». Сани плыли по поверхности воды через реку, и пассажиры стояли в санях по колено в ледяной воде. Из-за всех переживаний и огромных усилий у Сюзанны начались схватки. Как много они молились в ту ночь! Слава Господу, они добрались до другого берега.

В соседней деревне они нашли добрых людей, которые их приютили. Там Сусанна родила дочь Марию, которая впоследствии долгое время могла прославлять Бога своим пением в общине Сузаново. Она пела в хоре до середины 1980-х годов.

Чудесное общение с детьми Божьими в Сузаново оказало целительное воздействие на миссионеров, преодолевших тяжёлый путь домой.

Вполне возможно, что Сюзанна Ремпель много лет спустя, в 1947 году, решила переехать в Сузаново, потому что ее там приняли очень тепло. После того, как ее муж умер от голода в трудармии в Челябинске, она осталась вдовой, одна.



*Могила Сюзанны Ремпель (урожденной Келлер) в Сузаново. 01.12.1899-04.02.1988*